



EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Banda de tambores correspondiente 75 céntimos al mes

Almacén: Lunes 10 Enero 1916

La política y el fracaso

A ruegos del Alcalde, «El Día» en su número de ayer, hace constar que es inexacto que en la sesión del último miércoles accediera el señor Pobil a obras solicitadas por unos concejales y se opusiera a las pedidas por otros. Y llama caprichosa afirmación, a las formuladas por nosotros.

Mentira, nos parece que así hable nuestro flamante alcalde desde las columnas de «El Día», siendo así que en el acta de la sesión constará seguramente lo dicho por nosotros, reflejo fiel de la verdad.

Nuestras afirmaciones, tachadas de caprichosas, no pueden ser desmentidas así como así, puesto que los hechos nos dan la razón; y si el Sr. Pobil hubiera querido demostrar una imparcialidad que está muy lejos de poseer, hubiera rogado a sus correligionarios, que aplazasen sus peticiones de igual manera que le rogó al Sr. Gadea.

Pero, el ruego de aplazamiento fué para este último solamente, que no es liberal, y si en ello existía alguna «imparcialidad», estaría seguramente en la torre del reloj, porque nosotros no la vimos en el salón de sesiones, y claro está que tenemos derecho a llamar al Sr. Pobil fracasado desde el primer momento, puesto que su discurso de toma de posesión ha quedado desmentido al demostrar de tan palpable modo, que su misión en el Ayuntamiento no es seguramente administrar con justicia y atender a las necesidades del vecindario, sino administrar a capricho de partido y atender las necesidades electoreras de sus correligionarios.

De querer el Sr. Pobil administrar en beneficio del erario municipal, no hubiera solicitado autorización para realizar por administración las obras de la calle de Jorge Juan y Altamira, puesto que de sacarlas a subasta su coste hubiera sido menor a todas luces y su realización hubiérase efectuado con mayor rapidez (por conveniencia del contratista) ganando con ello el tiempo que en la tramitación de la subasta se hubiera perdido.

Pero otra conveniencia política,

muy por encima del ahorro de unas cuantas pesetas, es la de poder colocar en tales obras a unos cuantos paniaguados que tendrán el cocido asegurado mientras duren las obras.

Y cuando más duren mejor.

El procedimiento, como se ve, se da de bofetadas con las famosas economías del presupuesto municipal y el fracaso administrativo del Sr. Pobil es evidente.

En cuanto al de su rectitud hemos procurado demostrarlo, ya que pudo acceder a la petición del Sr. Gadea (como accedió a las demás) sin pedir aplazamientos y ampliando su proyecto de urbanización, puesto que la calle de Jorge Juan y la de Gravina están en una misma zona; y una continuación de otra, pueden arreglarse, y no todas a la vez, cosa que no vimos le pidiera nadie.

Tenemos la seguridad, la evidencia, de que si la petición del Sr. Gadea, la hubiera formulado un edil de la mayoría liberal, no hubiera puesto reparo alguno el Sr. Pobil.

FRANCISCA M *****

Barriendo para adentro

Esta desdichada política tiene cosas deliciosas y hay quien goza sacando punta a los menores detalles.

Ayer, sin ir más lejos, «La Lealtad» en sus «Misceláneas», comentando lo ocurrido en la sesión última, dice que el Sr. Gadea pidió el arreglo de la calle donde vive.

Es terrible, el periódico de Maura, en eso de alambicar los hechos que a simple vista pasan desapercibidos; pero convengamos en que es hilar demasiado delgado, descender a tales detalles de apreciación.

Nosotros pasamos por alto esas pequeñeces, porque al fin y al cabo lo principal es que se urbanicen las calles, que buena falta hace, viva quien vive en ellas.

A ese tono pudiéramos suponer nosotros también, que el Sr. Pobil tiene prisa en que se arregle la calle de Altamira porque en ella vive su señor padre político y pudiéramos suponer que «El Día» aplaude a rabiar la iniciativa del alcalde, porque el mismo padre político del Sr. Pobil lo es del director del diario liberal.

Josefa Aracel Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, n.º 4, 1.º — ALICANTE

Pagos por adelantado

do nuestro silencio la prueba de que lo del órgano es una fantasía del buen humor de «La Lealtad».

Ramón y Berja

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exaltante interno por ejercicio de los Hospitales provinciales de Madrid. Exaltante interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios en Madrid, oficina del Dr. Abus.

Consultas: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Barca 19 1º derecha. Alacante.

PARA LA «LEALTAD»

¡Motes no! ¡eh?

El periódico que en Alicante representa la política de Don Antonio Maura, nos gasta la bromita de llamarlo órgano del partido idóneo de la circunscripción y conviene hacer presente al colega que estamos muy lejos de ostentar semejante título.

¿En qué habrá conocido «La Lealtad» lo del órgano.

De ser así, el título nos habría obligado en distintas ocasiones a defender a los idóneos que no pocas veces han sido tachados de desleales por «La Lealtad» y no nos hemos preocupado de ello, porque procuramos apartarnos de la política y no somos ni paladines, ni organillos de nadie.

«Cómo es posible que siendo representantes de la política idónea, no hubiéramos respuesta a los ataques de «La Lealtad»?

Ocasiones hubiéramos tenido para decir que si los idóneos son desleales, casi merece el mismo calificativo el inspirador de «La Lealtad» puesto que en las elecciones a Diputados a Cortes le vimos trabajar con ellos en pro de la candidatura de los señores Canals y García Durá, que eran tan idóneos como ahora puedan serlo.

Pero estas cosas no nos importaban a nosotros y siguen teniéndonos sin cuidado y por ello callamos, si-

Se necesita

Una buena oficiala en el taller mecánico de pliechado, situado en la calle Sagasta 22.

Aviso al público

Se compra lava usada de colchones desde 1 a 2 piezas kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Pomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lava vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Barrio de)

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos, Mueblerías de Arte.—Castaños 20. Alacante.

SE NECESITAN

Oficinas de bordados y calados para el taller de José Millán.—Torrijos 67.

Lechería El

Buen Gusto

Castaños 12.—Alacante

Se expende leche pura de cabra a precios económicos. También se sirve a domicilio. Visítenla esta nueva Lechería y os coavenceréis del asco e inmejorables condiciones que reúne.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

En la conferencia diaria de los periodistas con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha manifestado que el día de hoy lo pasarán en el campo el Conde de Romanones y el Sr. Alba.

En Barcelona no ocurre novedad.

Para atenuar los efectos de la crisis del trabajo se ha dispuesto que hoy desde las 12 hasta las 2 se repartan 500 raciones más tarde se repartirán 250. El ministro cree que con estas medidas se evitará el bochorno de las muertes por inanición en la vía pública.

DATO DISGUSTADO

Parece ser que el Sr. Dato está disgustadísimo por la persecución que nota está ejerciendo el ministro de la Gobernación contra los futuros candidatos idóneos.

Dato asegura que Romanones no consentirá que los candidatos suyos sean sustituidos por ningún maurista.

INCENDIO EN LOS ASTILLEROS DEL CAIRO

Telegrafian de París que se ha declarado un violentísimo incendio en los astilleros del Cairo quedando destruidos dos remolcadores.

Otros dos vapores uno de ellos indígena se han carbonizado. Las pérdidas se calculaban en un millón doscientas cincuenta mil libras.

EL RESPETO A LOS NEUTRALES

Dicen de París que las tropas aliadas han capturado en la isla de Miltene al vice-cónsul de Alemania y al encargado de negocios de Austria.

Además, han sido conducidos a un navío de guerra diversas personalidades de prestigio griegos y otomanas a las que se acusa de espionaje.

CONSPIRACION DE HAITI

Se ha descubierto en la república de Haití un grave complot contra la persona del presidente.

NUEVA-YORK

Un cablegrama de Nueva-York dice que en el estado de Ohio cunde la alarma por los sucesos producidos por el grave motín de las fábricas de acero. La huelga es general. Los amotinados saquearon muchas viviendas volviéndolas después con dinamita.

La policía tuvo necesidad de destruir un puesto para aislar a los amo-

tinados. Han llegado al estado de Ohio tropas con el fin de sofocar el motín practicando numerosas detenciones.

SANGRIENTA BATALLA

Desde el seis de Enero se está librando cruenta batalla día y noche en el frente norte-montenegrino.

En un punto los austriacos lanzaron veinte batallones auxiliados por numerosos cañones y ametralladoras sobre los montenegrinos, quienes a pesar de todo pudieron conservar la mayor parte de sus posiciones.

Las pérdidas en ambos campos fueron muy considerables.

LA OFENSIVA AUSTRO HUNGARA

París.—El ejército austro-húngaro mandado por el general Cowess hace actualmente un gran esfuerzo contra Montenegro.

Según despachos de Viena la ofensiva se hace simultáneamente por el este en la región fronteriza de Novi Bazar; por noroeste en la frontera Bosnia-Herzegovina y por oeste alrededor de Monte Lorceen.

Teatro Principal

Anoche se despidió de nuestro público la compañía cómico-dramática del Sr. Villagómez, que durante una larga temporada ha venido actuando en este coliseo de invierno.

Las obras puestas anoche en escena fueron muy aplaudidas.

Matrimonio

Ayer contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, la encantadora señorita Carmen Reig Jaén y nuestro distinguido amigo don Francisco Sánchez Blasco.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia, con dulces, licores y cigarros.

Los nuevos esposos salieron para Murcia.

Deseámosles una interminable luna de miel.

Salón Moderno

Esta noche tendrá lugar en este cómodo y elegante Salón la exhibición de la sensacional película dramática dividida en cuatro partes, «El condenado de la Guayana» y la película cómica «Por un perro chico».

NOTICIAS

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Alicante D. Vicente Ramos Marañón ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del folleto sobre las distintas plagas del campo reconocidas e informadas durante el año 1915 en la provincia de Alicante.

Agradecemos en cuanto vale la atención que con nosotros ha tenido el Sr. Ramos.

Juventud Maurista

La Junta Directiva, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Salvador Montesinos.

Vice-presidente.—Francisco Torrel.

Secretario.—Francisco Martínez.

Vice-secretario.—Juan Planelles.

Tesorero.—Manuel Reus.

Contador.—Julio Tauriz.

Espectáculos

SALÓN NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Pepe Sánchez. Función para hoy:

A las seis y quince, «La carne flaca».

A las 9, «La vara de alcalde».

A las 10, (Triple) LA CARA DE DIOS.

Precios: (Sencilla) Butaca, 0'40, general, 0'15.

(Especial): Butaca 0'50, General 0'20.

(Doble): Butaca 0'75, General 0'25.

SALÓN MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 2'45.

Llega a las 11'35.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Rellue a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

SE VENDE

un negocio acreditado en buen sitio, con garras y demás ensayos.—Bueno en esta imprenta.

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades

VENERO-SIFILITICAS en el Hospital

clínico de Cadiz) Enfermedades SECRE

TAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍCUL

NORRÁCICA. Aplicaciones del 606 y

del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en

inyecciones mercuriales intravenosas AB

SOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1

de la mañana y de 7 a 9 de la noche.

Avenida Gades 13.—Alacant.

Vulgarización científica

CRÓNICA

Al entrar en el campo de la especulación científica, su magnitud nos asombra. Es ilimitada, es infinita. Cada conocimiento adquirido nos abre un camino sin límites para nuevas investigaciones. El convencimiento de nuestra miseria intelectual se acrecienta cada vez más cuanto mayor es el esfuerzo que realizamos en ese campo de la especulación, y con tal convencimiento no podremos, pues aparecer inmodestos quienes guidos de buena voluntad, pretendemos tratar de esas difíciles cuestiones científicas, con el propósito de divulgarlas.

Naturalmente; no son las columnas de un periódico el campo apropiado para grandes disquisiciones, ni en ellas debe tratarse asuntos de gran magnitud; pero son, si duda, el mejor medio de vulgarizar aquellos conocimientos, hoy recibidos en esos templos de la Ciencia, que llamamos catedras y ateneos, abiertos tan solo a las clases pudientes.

Y digo que las columnas de un periódico no son el campo más apropiado para grandes disquisiciones científicas, porque poner a disposición del vulgo principios de difícil digestión, es causa de errores que transforman la moral del hombre.

Si aquellos sabios doctores teólogos y los peripatéticos acusaron al más grande de los sabios físicos, al inmenso Galileo, por la revolución que aportaba a las teorías a que se hallaban aferrados. ¿Qué no ocurriría si en un cerebro inculto se sienban ideas que necesitan de especial preparación para su germinación natural?

Aquellos sabios, verdaderos sabios, se resistían a declarar buenas las teorías de Galileo, estimándolas en pugna con la santa religión, con los principios y leyes divinas. Anatematizáronle por herético. Transcurrieron los siglos y aquellas herejías, mostrándose las grandezas de la creación nos subyugan y nos llenan de admiración confirmándonos más y más en nuestra veneración a Dios que, con su infinita sabiduría, pudo fijar las yeses inmutables que rigen el Universo.

El gran físico de Gisa hubo de luchar con aquellos cultos cerebros afebrados a sus teorías, para inculcarles la idea del movimiento de la tierra, como el marino genovés hubo de recorrer su calvario para lograr vencer la resistencia opuesta a su ideal científico, que revolucionaba todo un mundo de ideas. Pero en el transcurso de tres siglos, la Ciencia en progresión geométrica, ha educado nuestro espíritu y no miramos ya como los antiguos o en cada nuevo adelanto o descubrimiento una impugnación a los principios de la divinidad, sino una afirmación de esa misma divinidad creadora que tan sabia-

mente organizó el Universo con su materia, y los agentes físicos que la presentan en sus distintas manifestaciones.

Materias, fuerzas, agentes físicos; he ahí tema inacabable.

En sus innumerables aspectos serán tratados en estas crónicas, explicando los fenómenos que constantemente se nos presentan, sin que fácilmente lleguemos a alcanzar sus causas.

En España, quizás más que en otro cualquier país, debiera emprenderse una campaña intensiva de vulgarización científica, porque se halla tan abandonada la instrucción en ese orden que es muy menguada la proporción de los hombres iniciados en los secretos de la Ciencia.

Tan cierto es esto, que para todos sale el sol y se pone todos los días y la inmensa mayoría de los que tal vemos, ignoramos las leyes que presiden este fenómeno. También vemos todos cómo en el espacio brilla y truena el relámpago; cómo se agita al aire con velocidades vertiginosas desgarrando árboles y arrasando campos y ciudades; usamos la locomotora que nos transporta de un punto a otro; transmitimos fuerza y luz a grandes distancias; nuestros barcos navegan sobre la superficie de las aguas o en los profundos de los mares; enviamos nuestra palabra de continente a continente y como coronamiento a tan magna obra, como rey del mundo dominando todos sus elementos, se eleva el hombre en los espacios, cerrándose majestuoso sobre esta tierra que Dios le dió para su reino.

Y cómo no pensamos todos inquiren los principios en que se fundan fenómenos tan admirables?

A ello debemos tender todos y según un antiguo refrán «no hay ningún tonto que no tenga algo que enseñar, ni ningún sabio que tenga algo que aprender.»

En estas modestas crónicas no escribiremos para la multitud ilustrada pues poco o nada podríamos enseñar; serán simplemente de vulgarización científica. Conste así, pues, en honor a la modestia de quien las firme.

J. A. M.

NECROLOGÍA

Ayer mañana se efectuó el entierro de la virtuosa señora doña Remedios Gadea de Conejero, hija de nuestro muy querido amigo particular D. José Gadea Pró, Inspector Provincial de Sanidad y Ex-Alcalde de Alicante.

Presidían el duelo por la familia los Sres. Vidal (D. Joaquín), Gadea (D. Arturo) y Barrera y ocupaban las demás presidencias el confesor de la finada, el Gobernador Civil Sr. de Federico; Presidente de la Audiencia, Sr. Gómez Barberá; Presidente de la Diputación, Sr. Orts; Alcalde de Alicante, Sr. Poblet; Coronel de la Guardia Civil Sr. Pastor de la Rosa; Vicepresidente de la Junta Provincial de Sanidad, Sr. Martínez Torrejón y los Sres. Rojas (D. Alfonso) Abad de la Colegiata, Sr. Nájera; Pérez Mirete y Clemente.

Llevaban las cintas los Sres. Campos (D. Guillermo) Sánchez Sanjuán, Rico (Fiscal de la Audiencia), León (Director de Sanidad Militar) Pérez Gironés, Alberola (D. Enrique) Ruiz (D. José, y Estafé (D. Gabriel).

Del cortejo numerosísimo formaba parte todo lo más distinguido de Alicante en la aristocracia, letras, barca, artes, política e industrias y una inmensa concurrencia del pueblo que rendía tributo a la finada y a su inconsolable familia que tanto bien han hecho siempre por los necesitados y por Alicante.

Interminable fila de carruajes particulares cerraba la fúnebre comitiva.

Dios haya acogido en su seno el alma de dama tan bondadosa y buena y conceda a los suyos la resignación que le pedimos por tan terrible pena en la que como amigos verdaderos les acompañamos los de esta casa.

Academia
de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2.^o
Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Antigua Academia
de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA
y repaso de las exigencias de la Corte
oficial de Comercio.

Consultese a su director:
Villavieja, 17, Alicante.

Mesalina

29

32 Prop. Casa Maucci Barcelona

—No los tiene aún: solo cuenta cuarenta y ocho.

—Corta es la diferencia.

—Pero en el espacio de tiempo que falta para que los cumpla, podrá cambiar su posición.

—Escribiendo libros?

—O subiendo al Capitolio.

—Al Capitolio! —repitió asombrada Mesalina.

Y sus ojos se clavaron interrogantes en los de madre.

—Sí, hija mía —dijo ésta.

—¿Claudio emperador?

—Así me lo ha asegurado la vieja Trifenia.

La hermosa joven quedó inmóvil, pensativa.

—¿Qué me contestas ahora? —preguntó su madre.

—Vacilo.

—Todavía?

—No tengo fuerzas para hacer tal sacrificio.

—Deberías va tener marido.

—O haberlo tenido.

—Lo deseas?

—Mucho.

—Y si tuviese quien te pidiera por esposa?

—Me casaría.

—Muy resuelta me habías.

—Tengo afán de ser casada, ¿Sabes de alguno que me pretenda?

—Tal vez.

Valeria fijó en su madre una mirada afanosa.

—No me hagas sufrir.

Lépida se sonrió.

—Y si el pretendiente no fuese joven?

—¡Bah!

—Ni hermoso...

Mesalina frunció ligeramente el entrecejo.

Su madre tenía fija en ella su mirada.

—Y bien, di: ¿quién es?

—Es el cónsul Claudio.

UNA ESTADÍSTICA

La marina mercante

Se ha publicado la estadística de los buques mercantes de matrícula española existentes en 1.º de Enero de 1915, resultando haber en dicha fecha 217 barcos de vela, que suman 29.118 toneladas, y 640 vapores, a los que corresponde un total de 875.609 toneladas, o sea en junio 904.727 toneladas.

Comparando estos datos con los de 1914, aparece en buques de vela la disminución de ellos en número de 19, con disminución de 2.852 toneladas, por ese concepto, ofreciéndose en cambio en la navegación a vapor un aumento de 12 buques y de 31.287 toneladas, por lo que en conjunto hay que registrar un aumento de 27.435 toneladas.

El más antiguo de los buques que constan en servicio en 1.º de Enero de este año, es una polaca, de nombre «María», matriculada en 1840. Hay dos bergantines goletas, cuya matrícula es de 1845, y todavía se encuentran otras dos unidades navales de matrícula también anterior a 1850.

En cuanto a buques de gran tonelaje, en la marina mercante española se pueden hoy citar cuatro vapores de más de 8.000 toneladas cada uno entre 5.000 y 8.000 toneladas hay 8; de menos de 5.000, pero con más de 4.000, hay 18, y entre las de 4.000 y 3.000 toneladas se cuentan hasta 32.

Las Empresas de más importante flota y que tienen mayor tonelaje son la Compañía Trasatlántica, de

Barcelona; la Sociedad Pinillos, de Cádiz, y la Casa Sota y Aznar, de Bilbao, representando, respectivamente, según los datos de 1.º de Enero de este año, 102.917, 55.124 y 85.960 toneladas.

¿QUÉ SERÁ?

Hace cosa de una quincena, que «El Radical» de Madrid, órgano del Sr. Lerroux viene impreso en diferente clase de papel cada día. ¿Es que no hay quien fíe?

Otros días ha dejado de publicarse por ruptura de las máquinas.

Hace muy pocos que el señor Lerroux, llama bandidos a todo bicho viviente y llega a asegurar que hasta el mismísimo Cambó ha recibido dinero del señor Dato.

Por último, asegura que hará poco menos que otra semana sangrienta en Barcelona.

¿Qué buscará el señor Lerroux?

Seguramente que en el Baño de España podría encontrarlo.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.
La dama de las Camelias.
Los amantes de Teruel.
Catalina Howard.
Diego Corrientes.
El Rey de los Campos.

De domingo a sábado

Pero es esto vivir? Los acontecimientos se suceden con tanta rapidez, es tal la intensidad de los sucesos, que el que ayer causó gran sensación es, pronto, borrado por un hecho de mayor trascendencia, ocurrido hoy, y con ello lo que ayer fué actualidad rápidamente se convierte en insignificancia pronto olvidada.

Viajeros en rápido automóvil, impresionan nuestra retina pueblos y paisajes que pronto quedan obsecridos en nuestra memoria por la aparición de nuevos paisajes y nuevos pueblos.

¡Cuánto agradece el espíritu un alto en la marcha! mayor sería su gratitud si ese alto fuera seguido de un lento retroceso que le permitiera hacerse cargo de lo que pasó ante su vista como una exhalación!

Lector: me atrevo a ofrecerte ese descanso a tu fatigosa vida y ese repaso del camino que has recorrido. Si eres reflexivo, si gustas de saborrear tus impresiones, de que tu memoria recuerde la historia de una semana, espero tu buena compagnía para hacer el recorrido.

El primer hecho que registra la última semana es una salpicadura de la guerra; un barco italiano que por librarse del posible ataque de los submarinos, atraviesa el freu entre Tabarca y Santapola y encalla en la playa de esta diminuta isla. ¿Qué importancia tiene esto? ninguna; pero ¡andamos tan distraídos! a fuerza de repetir el telegrafo que se ha hundido un barco y otro y otro no damos importancia a la cosa, acordaos del «Titanic» ¡qué impresión tan profunda! ¡cuánto se habló y se escribió acerca de la catástrofe! sin embargo hoy pasamos por alto esas noticias «que se pierda un barco más». Indudable-

mente al baturro del cuento le gustaría hoy la Ciudad de Pique ¡qué modo de aumentar su población! y ¡qué activos los agentes de turismo que se encargan de engrosar la corriente de inmigración a dicho pueblo.

El Rey adquirió en Valladolid la casa de Cervantes, formó el Museo Cervantino, y los regala España.

También ha conseguido de Francisco José el indulto de ocho rusos que iban a ser fusilados.

¡Para eso cobral! que caramba ya verá usted cuando tengamos república, y la presida Lerroux los regalos que nos hace, y que eso no tardará mucho, ayer en Barcelona se proclamaba amo de la calle.

«¿Qué se habrán creído esos regionalistas? aquí mando yo y si no me dan lo que pido... tiros en el Salón de ciento».

«Señor Ministro que no podemos vender el arroz, señor ministro que no podemos comer arroz, que las judías, que el pan, que la industria privada quiere exportar armas... y ¿deciáis que España es un país católico? para el Sr. Urzáiz es un país protestante.

Sardá y Salvani poco después de celebrar sus bodas de oro con el sacerdocio, ha muerto.

Se hizo famoso por su folleto «el liberalismo es pecado» que tanto se ha discutido. Hizo bien con su obra: ¿ha sido esta funesta? quizás haya dado alientos a los mesianicos de las derechas, con lo que se pierden para la patria muchos elementos, que por las ideas ventiladas en ese folleto se han apartado de la vida activa pero él dió lugar a muchas discusiones y en el calor de la lucha se desenmascararon algunos hipócritas. «Somos católicos pero...» ¿Qué significa eso? ¿que quiere decir Católicos con pero? a causa de dichas discusiones muchos se han proclamado francamente anti-católicos, y los engañados, que les prestaban fuerza, se han vuelto al campo de las derechas.

SATURNO

D. Juan Albert

Especialista

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigido se el recusa. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tardes. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2—Canalajas, 1 bajo derecho.

Enfermos

del estómago

No desesperéis de obtener vuestra curación, sin usar ante los DISCOS DE TRILOGESTINA del Doctor Aguiló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprimidos por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Meyer 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

Hijos de J. García
Plaza de Chay, 3.—Alicante.

La joven hizo una mueca de desagrado, y luego se echó a reír.

—Ya me figuré que no te gustaría —añadió Lépida.

—¡Esiúpido!.. No me gusta.

—¿No?

—No le quiero,

—De veras?

—De veras, me repugna.

Momentos de silencio, al cabo de los cuales aventuróse Lépida a decir:

—Y sin embargo...

—¿Qué?—interrumpió Valeria levantándose.

—Te conviene.

—A mí... Antes cortesana, que mujer de ese hombre.

Y se dirigió a la puerta.

Detuvo Lépida por el borde del vestido y, trayéndola vivamente, la dijo:

—Ven acá... oye!

—¿Qué quieres?

—Casarte.

—Con Claudio?

—Con Claudio.

—Jamás!

Lépida se sonrió, añadiendo:

—Verás como te decides a ser suya.

—Yo suya?

—Siéntate aquí de nuevo.

Obedeció Valeria de mal talante y adoptó una actitud pasiva.

—Ya sé—dijo su madre,—que Claudio no es ni tan joven, ni tan guapo, ni siquiera tan rico como aca-

sso pudieran anhelar.

—Rico... rico... Eso es lo que me

nos interesa.

—Y sin embargo, esto es en lo que en Claudio has de calcular.

—Pero, ¿no me acabas de decir

que no lo es?

—Eso te he dicho.

—Pues entonces...

—Tiene un porvenir.

—A los cincuenta años?—dijo Va-

leria riéndose.